
Úkol č. 2

2.1 Určete aproximaci druhého řádu (tj. Taylor̊uv polynom stupně nejvýše dva) pro funkci g(x, y) = xey +1
v bodě a0 = (1, 0).

2.2 Určete lokálńı maxima, minima a sedlové body funkce f(x, y) = 6x2 − 2x3 + 3y2 + 6xy.

2.3 Určete lokálńı maxima, minima a sedlové body funkce f(x, y, z) = x3 + y3 + z2 − 3(xy + yz + xz)
(skutečně je tu z2, nikoliv z3).

2.4 Nalezněte absolutńı extrémy funkce f(x, y) = x2 + y2 − 6x − 4y + 11 v množině D = {(x, y) ∈ R2 :
x2 + y2 − 4x ≤ 5}.

2.5 Určete největš́ı a nejmenš́ı hodnotu funkce f(x, y) = x2 + 2xy − 4y + 1 na množině M = {(x, y) ∈ R2 :
0 ≤ x ≤ 1 & 0 ≤ y ≤ (x− 1)2}.

2.6 Plechovka ve tvaru válce má mı́t objem 54π cm3. Dno a v́ıko jsou z materiálu, jehož cena je 0.25 Kč/cm
2
,

a cena pláště je 0.5 Kč/cm
2
. Nalezněte rozměry plechovky tak, aby cena byla minimálńı.

2.7 Změňte pořad́ı integrace u následuj́ıćıch integrál̊u a přepǐste je také pomoćı transformace do polárńıch
souřadnic (v pořad́ı d% dϕ):
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+ x dxdy, kde D je omezeno křivkami y = 2x a y = x2.

2.9 Použit́ım polárńıch souřadnic spoč́ıtejte:
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